
 
 

PAUTA DA 68ª (SEXAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 17/10/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 132, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a transferência 

Administrativa, Orçamentária e Financeira do Fundo Municipal de Habitação de Interesse 

Social - FMHIS para atender às alterações estruturais da Administração Pública de que 

trata a presente Lei, e dá outras providências.  

Mensagem de nº 133, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 1.338, de 08 de 

agosto de 2008, alterada pela Lei nº 1.471, de 15 de outubro de 2009, alterada pela Lei nº 

3.358, de 21 de março de 2023, que dispõe a cessão de prédios de propriedade do 

Município em regime de comodato ou subvencionar locações para pré-instalação de 

entidades industriais, comerciais, de prestação de serviço, agronegócios, 

estabelecimentos de educação nos níveis médio, técnico tecnológico, superior, pós-

graduação, organizações da sociedade civil de interesse público, instituições qualificadas 

pelo Município como organização social e empreendimentos na área de saúde, visando o 

desenvolvimento econômico do município de Maracanaú, alterada na forma que 

especifica. 

Projeto de Lei de nº 296, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a prioridade de inscrição e garantia de vagas às crianças com necessidades 

educativas especiais nas Creches Municipais no município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 297, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Projeto Cuca Legal no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 298, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui a Semana Municipal de Conscientização e Orientação sobre a Síndrome de Rett e 

dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 299, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Dispõe 

sobre a criação da Semana Municipal da Bíblia no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 



 
 

Projeto de Lei de nº 300, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de Rua Nossa Senhora das Graças à Rua Sem 

Denominação Oficial, localizada no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 276, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a proteção, saúde e bem-estar na 

comercialização de cães e gatos domésticos no âmbito do município de Maracanaú, e dá 

providências correlatas. 

Projeto de Indicação de nº 277, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o município de Maracanaú a retirar terras e entulhos, provenientes de 

deslizamentos de barrancos, provocados em decorrência de fenômeno adversos como a 

chuva, nos casos de urgência para garantia do interesse público e da segurança das 

pessoas, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 278, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Programa ABC Diabetes nas Escolas no âmbito do município de 

Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 279, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a instalação de Sistema de Ecobarreiras na Rede Hidrográfica para a 

contenção de resíduos sólidos nos córregos e rios no município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 280, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Centro de Atenção Psicológica ao Profissional da Saúde 

e sua Rede de Apoio de Atenção Familiar (esposa e filhos) no município de Maracanaú e 

dá outras providências. 

Moção de nº 082, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Concede Moção 

de Apoio ao Congresso Nacional, contra a tentativa de legalização do aborto por meio da 

ADPF 442, a fim de garantir as prerrogativas constitucionais e republicanas das 

competências do Poder Legislativo. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 



 
 

Requerimento de nº 804, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, uma faixa de pedestre elevada na Avenida Anel Viário 4 de Julho, de frente ao 

INSS, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 805, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, a capinagem, limpeza e 

pavimentação asfáltica em torno do CRAS do bairro Jardim Bandeirante, localizado na 

Avenida Airton Senna, nº 32, bairro Pajuçara Park. 

Requerimento de nº 806, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, a instalação de um redutor de velocidade na Rua 120, na altura do nº 760, no 

bairro Timbó. 

Requerimento de nº 807, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Demutran, a revitalização e pinturas das lombadas, faixas de pedestre, 

sinalização de placas e sinalização de Pare na Avenida Edilze Pinheiro Campos e Rua 

Antônio Pereira do Nascimento, no bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 808, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, para que seja instalada uma Unidade de Pronto Atendimento - UPA, 

no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 809, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação com piso intertravado da Rua 12 de Outubro, situada no bairro 

Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 810, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma Creche de Tempo Integral para o 

bairro Santo Antônio do Pitaguary. 

Requerimento de nº 811, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a conclusão do calçamento da Travessa Ibérica, no bairro Siqueira II. 

Requerimento de nº 812, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Secretário de Saúde, a comparecer a esta Casa, para prestar esclarecimentos sobre o 

pagamento do piso salarial aos Profissionais de Enfermagem, Técnicos de Enfermagem, 

Auxiliares de Enfermagem e Parteiras, pertencentes ao quadro de Servidores da Prefeitura 

Municipal de Maracanaú. 



 
 

Requerimento de nº 813, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, junto a Deputada Federal Fernanda Pessoa e ao 

Deputado Estadual Firmo Camurça, a construção de uma passarela ou a instalação de 

semáforo com tempo para pedestres na Rodovia 4ª (quarto) Anel Viário, nas proximidades 

da EMEIEF José Assis de Oliveira, bem como a instalação de iluminação pública no trecho 

da CE-065 até o Posto Ceará 7 - Shell, no bairro Jari. 

Requerimento de nº 814, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Demutran, a instalação de semáforo sonoro na Rua 40-A, nº 287, em 

frente a EMEIEF Deputado José Martins Rodrigues, bem como no cruzamento com as 

Avenidas VI e VII, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 815, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 005/2023, que requer a 

construção de uma Praça com Academia Popular, pista de skate, campo de futebol 

Society e espaço para crianças, no terreno localizado no Loteamento Cleide Pinheiro, na 

Rua Tancredo Neves, esquina com Rua Zacarias Brasil, em frente ao Depósito o Braga, 

no bairro Piçarreira, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 816, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a revitalização e limpeza na 

Alameda localizada entre as Ruas 44 e 43, em frente ao nº 341, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 817, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 172/2021 e 

152/2023, a requalificação e urbanização da Rua Jardim Paraíso, localizada entre as Ruas 

Luiz Mendes e Raul Teófilo, e da Rua Raul Teófilo (no trecho compreendido entre as Ruas 

Santos Dummont e Antônio Germano) com a construção da Pavimentação em piso 

intertravado, instalação da extensão da rede de água e esgoto, construção de faixas de 

pedestres elevadas, padronização de calçadas e sinalização, bem como a requalificação e 

urbanização do Campo João Ricardo (popularmente conhecido como Campo do Canal) 

localizado entre o Riacho Salgadinho e a Rua Elífio de Medeiros/João Lima, com a 

construção de muretas de proteção, instalação de alambrados, instalação de grama 

sintética, iluminação em LED e construção de vestiário, no Distrito de Pajuçara. 

 



 
 

ORDEM DO DIA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
Projeto de Indicação de nº 264, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa Saúde na Praça e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 265, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Programa Semana da Criança Maracanauense, que visa 

promover festas em comemoração ao Dia das Crianças em todas as regiões da Cidade de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 266, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Cria o Dia Municipal de Vacinação Animal em Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 267, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a adoção de política de transparência nas obras públicas do município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 268, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a Campanha Autismo Tardio no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 269, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Dispõe sobre a instituição da Política Municipal Contra o Etarismo, 

com o objetivo de combater a discriminação e promover a igualdade de oportunidades 

entre as diferentes faixas etárias, no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 270, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui a Política de Apoio às Vítimas de Acidente Vascular 

Cerebral - AVC, na Rede Pública de Saúde do município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 271, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a Campanha Setembro Azul, voltada à conscientização e a 

promoção dos direitos da Pessoa com Deficiência Auditiva. 

Projeto de Indicação de nº 272, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria no município de Maracanaú o Programa Vida Ativa 50 Mais, 

e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 273, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre o reconhecimento das pessoas com Insuficiência Renal Crônica como 

pessoas com deficiência, para todos os fins de direito, no âmbito do Município de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 274, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Mês de Prevenção do Glaucoma e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 275, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a presença preferencialmente de intérprete da Língua Brasileira de Sinais 

(LIBRAS) no horário de atendimento ao público em todas as Unidades Básicas de Saúde e 

no âmbito hospitalar do município de Maracanaú. 

Moção de nº 082, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Concede Moção 

de Apoio ao Congresso Nacional, contra a tentativa de legalização do aborto por meio da 

ADPF 442, a fim de garantir as prerrogativas constitucionais e republicanas das 

competências do Poder Legislativo. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

786 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, dois 
redutores de velocidade (lombada), um para a Avenida 
Dezesseis de Agosto, próximo ao nº 71, e o outro na Avenida 
Meton Mota de Araújo, próximo ao nº 122, localizado no bairro 
Luzardo Viana. 

787 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado, a construção 
de uma Areninha, próximo ao Campo do Juventude, localizado 
entre as Ruas Lituânia e Tabajara, no bairro Alto Alegre II, bem 
como o piso intertravado na Rua Oriel Rodrigues, no Distrito de 
Pajuçara. 

788 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza do Riacho, 
localizado no bairro Jaçanaú. 

789 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, para que seja instalada uma unidade do 
CRAS no Planalto Verde, bairro Horto Florestal. 

790 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Segurança Urbana e 
a Diretoria do Hospital Municipal João Elísio de Holanda, a 
instalação em regime de urgência de um Sistema de 
Videomonitoramento nos espaços de uso comum, entradas, 
saídas e locais estratégicos no interior do Hospital e seus 
equipamentos como a Emergência e o Hospital da Mulher. 

791 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de um parquinho multiuso 
(playground) para as crianças, entre a Rua 53 e Avenida 
Antônio Soares Coutinho, ao lado da Academia Popular, no 
bairro Jereissati II. 

792 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, junto a Direção do Hospital Municipal João 
Elísio de Holanda, a recuperação estrutural do Laboratório e 
incluir a reposição dos aparelhos de ar-condicionado no 



 
 

Hospital. 

793 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, um sinal com efeito sonoro para a Avenida 
Adauto Lima, defronte a Igreja Pentecostal Fogo Divino, bem 
como na Avenida que dá acesso a Ponte a Amizade, no bairro 
Timbó. 

794 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nºs 371/2022 e 312/2023, a 
drenagem e pavimentação em piso intertravado nas Ruas 05, 
06, 07 e 20, e travessas 08, 13, 14 e 16, por toda a sua 
extensão, no bairro Alto Alegre II. 

795 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
coberta da quadra poliesportiva da Praça Mais Infância, 
localizada entre as Ruas Viçosa Maia, Tebas e Leandro 
Henrique, no bairro Siqueira e, junto a Secretaria de Saúde, 
para que seja feita a construção de uma Unidade de Pronto 
Atendimento - UPA, no bairro Siqueira. 

796 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a reforma completa da quadra da Escola 
Municipal Antônio de Albuquerque, com a construção de 
arquibancadas, vestiários, extensão do telhado, novo piso, 
marcação, instalação de alambrados e iluminação, bem como a 
requalificação e urbanização das Ruas São Tiago e Geraldo 
Virino (ruas que compõem o Alto do Paulo Raul) com 
drenagem, pavimentação em piso intertravado, construção de 
lombadas (faixas de pedestres elevadas), nova iluminação e 
sinalização horizontal e vertical, no Distrito de Pajuçara. 

797 Raimundo Macêdo Marques 
Solicita ao Prefeito, o calçamento da Rua Vila José Honório, no 
bairro Colônia Antônio Justa. 

798 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a restauração da 
pavimentação asfáltica da Rua 36, no bairro Jereissati I. 

799 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma Creche de Tempo 
Integral para o bairro Olho D'água. 

800 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, a instalação do segundo Conselho Tutelar 
na Sede do Centro Público de Economia Solidaria (CAT), que 
fica localizado na Avenida Doutor Mendel Steinbruch, na altura 
do nº 260, no Distrito de Pajuçara. 

801 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao 
Demutran, para que sejam realizados estudos de análise 
técnicos, tendo como objetivo a instalação de ciclovia ou 
ciclofaixa na extensão da Avenida Padre José Holanda do Vale, 
bairro Piratininga, ligando a Avenida Jaime Paulino, bairro Alto 
da Mangueira. 

802 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação com piso intertravado da 
Rua Possidônio de Souza Campos, no bairro Siqueira. 

803 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 566/202, a construção de uma 
Creche Municipal de Tempo Integral na Comunidade Menino 
Jesus de Praga. 

804 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada na Avenida 
Anel Viário 4 de Julho, de frente ao INSS, no bairro Jereissati II. 

805 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, a capinagem, limpeza e pavimentação 
asfáltica em torno do CRAS do bairro Jardim Bandeirante, 
localizado na Avenida Airton Senna, nº 32, bairro Pajuçara 
Park. 

806 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, a instalação de um redutor de velocidade 
na Rua 120, na altura do nº 760, no bairro Timbó. 



 
 

807 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Demutran, a revitalização e pinturas das lombadas, 
faixas de pedestre, sinalização de placas e sinalização de Pare 
na Avenida Edilze Pinheiro Campos e Rua Antônio Pereira do 
Nascimento, no bairro Parque Luzardo Viana. 

808 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, para que seja instalada uma Unidade de 
Pronto Atendimento - UPA, no bairro Luzardo Viana. 

809 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação com piso intertravado da 
Rua 12 de Outubro, situada no bairro Parque Tijuca. 

810 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma Creche de Tempo 
Integral para o bairro Santo Antônio do Pitaguary. 

811 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a conclusão do calçamento da Travessa 
Ibérica, no bairro Siqueira II. 

812 Júlio César Costa Lima 

Solicita ao Secretário de Saúde, a comparecer a esta Casa, 
para prestar esclarecimentos sobre o pagamento do piso 
salarial aos Profissionais de Enfermagem, Técnicos de 
Enfermagem, Auxiliares de Enfermagem e Parteiras, 
pertencentes ao quadro de Servidores da Prefeitura Municipal 
de Maracanaú. 

813 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, junto a Deputada Federal Fernanda Pessoa 
e ao Deputado Estadual Firmo Camurça, a construção de uma 
passarela ou a instalação de semáforo com tempo para 
pedestres na Rodovia 4ª (quarto) Anel Viário, nas proximidades 
da EMEIEF José Assis de Oliveira, bem como a instalação de 
iluminação pública no trecho da CE-065 até o Posto Ceará 7 - 
Shell, no bairro Jari. 

814 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a instalação de 
semáforo sonoro na Rua 40-A, nº 287, em frente a EMEIEF 
Deputado José Martins Rodrigues, bem como no cruzamento 
com as Avenidas VI e VII, no bairro Jereissati I. 

815 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 005/2023, 
que requer a construção de uma Praça com Academia Popular, 
pista de skate, campo de futebol Society e espaço para 
crianças, no terreno localizado no Loteamento Cleide Pinheiro, 
na Rua Tancredo Neves, esquina com Rua Zacarias Brasil, em 
frente ao Depósito o Braga, no bairro Piçarreira, Distrito de 
Pajuçara. 

816 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
revitalização e limpeza na Alameda localizada entre as Ruas 44 
e 43, em frente ao nº 341, no bairro Jereissati II. 

817 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 
172/2021 e 152/2023, a requalificação e urbanização da Rua 
Jardim Paraíso, localizada entre as Ruas Luiz Mendes e Raul 
Teófilo, e da Rua Raul Teófilo (no trecho compreendido entre as 
Ruas Santos Dummont e Antônio Germano) com a construção 
da Pavimentação em piso intertravado, instalação da extensão 
da rede de água e esgoto, construção de faixas de pedestres 
elevadas, padronização de calçadas e sinalização, bem como a 
requalificação e urbanização do Campo João Ricardo 
(popularmente conhecido como Campo do Canal) localizado 
entre o Riacho Salgadinho e a Rua Elífio de Medeiros/João 
Lima, com a construção de muretas de proteção, instalação de 
alambrados, instalação de grama sintética, iluminação em LED 
e construção de vestiário, no Distrito de Pajuçara. 

 


